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Σας γνωρίζουμε ότι κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2013-2014, η 5η Εφορεία Βυζαντινών 
Αρχαιοτήτων θα πραγματοποιήσει  στους Αρχαιολογικούς Χώρους του Μυστρά και  Κάστρου 
Μονεμβασίας και στο  Μουσείο του Πύργου Πικουλάκη, στην Αρεόπολη, σειρά εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που απευθύνονται σε μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Τα  προγράμματα,  όπου  τα  παιδιά  ανακαλύπτουν  τη  γνώση  ενεργοποιώντας  τις 
αισθήσεις, το νου και το συναίσθημα, στοχεύουν:
- στην προσέγγιση του βυζαντινού πολιτισμού με τρόπο ζωντανό και άμεσο
- στην έμπνευση σεβασμού για την πολιτιστική κληρονομιά
- στην ένταξη της πολιτιστικής κληρονομιάς στη σύγχρονη ζωή
- στη σύνδεση με τη διδακτέα ύλη του σχολείου
- στην αναζωογόνηση μουσείων και αρχαιολογικών χώρων.

Εφέτος θα λειτουργήσουν τα εξής προγράμματα:
α) Το πρόγραμμα «Εξερευνώντας το Μυστρά» που σκοπό έχει να φέρει τα παιδιά σε μια 

πρώτη επαφή με τη βυζαντινή πολιτεία. Οι μαθητές με οδηγό τους ένα χάρτη του αρχαιολογικού 
χώρου και βασικό εργαλείο τους ένα φυλλάδιο εργασίας, παρατηρούν, μετρούν, μαθαίνουν να 
προσανατολίζονται, χαίρονται τη φύση κι ανακαλύπτουν σιγά-σιγά τα μνημεία του Χώρου.



β)  Το  πρόγραμμα  «Στο  Μυστρά,  τον  καιρό  των  Παλαιολόγων...»,  όπου  η  προσοχή 
εστιάζεται στην άμυνα και στη διοίκηση στα χρόνια του Βυζαντίου. Μέσα από το διάλογο και με 
τη βοήθεια εποπτικού υλικού, οι μαθητές ανακαλύπτουν τη διοικητική και κοινωνική οργάνωση 
του Μυστρά, τη δομή της πολιτείας, τα βυζαντινά κάστρα, τα όπλα και τις πολεμικές μηχανές 
που χρησιμοποιούσαν οι βυζαντινοί.

γ)  Στον  Αρχαιολογικό  Χώρο  Κάστρου  Μονεμβασίας  θα  πραγματοποιούνται,  κατόπιν 
συνεννόησης, ενημερωτικές περιηγήσεις διάρκειας 1½ ώρας στην Κάτω Πόλη Μονεμβασίας για 
σχολικές ομάδες των 30 μαθητών (τηλ. 2732061403). 

δ) Το πρόγραμμα «Κύριε βοήθει… Όψεις και εκφράσεις λατρείας και πίστης στη Μάνη», 
στο Μουσείο του Πύργου Πικουλάκη στην Αρεόπολη, με σκοπό την αρτιότερη προσέγγιση από 
τις σχολικές ομάδες των εκθεσιακών χώρων και την πληρέστερη κατανόηση των θεματικών 
ενοτήτων που αναπτύσσονται σε αυτό.

Κάθε πρόγραμμα, που διαρκεί  περίπου δύο ώρες, μπορεί να το παρακολουθήσει ένα 
σχολικό  τμήμα  (μέχρι  30  μαθητές).  Ειδικά  για  το  Μουσείο  του  Πύργου  Πικουλάκη,  λόγω 
περιορισμένου εκθεσιακού χώρου, η σχολική ομάδα θα πρέπει να αριθμεί έως 20 μαθητές.

Τα προγράμματα θα πραγματοποιούνται από Δευτέρα έως Πέμπτη, κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους. Για τη συμμετοχή σε ένα από τα προγράμματα (ανάλογα με την επιθυμία της 
κάθε  σχολικής  ομάδας)  είναι  απαραίτητη  η  προσυνεννόηση  με  την  υπεύθυνη  (Γ. 
Κατσουγκράκη), στα τηλέφωνα της 5ης Εφορείας Βυζ/νών Αρχ/των: 27310-25363 και 27310-
28503  (9:00  –  10:00  π.μ.).  Παρακαλούμε  θερμά  για  έγκαιρες  δηλώσεις  συμμετοχής, 
προκειμένου να υπάρξει πλήρης προγραμματισμός των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και να 
ικανοποιηθούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι. 

Σημειώνουμε, ότι τα έξοδα προς και από το Μυστρά θα καλύπτονται από τους μαθητές ή 
από φορείς που προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις.

Τέλος,  σας  ενημερώνουμε  ότι  για  την  πληρέστερη  ενημέρωση  εκπαιδευτικών  και 
μαθητών λειτουργεί στο διαδίκτυο εκπαιδευτικός ιστοχώρος με αντικείμενο την καστροπολιτεία 
του Μυστρά στην διεύθυνση  www  .  culture  .  gr  /  war  /  mystras  -  edu  . Ο ιστοχώρος σχεδιάστηκε από 
την 5η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων (5η Ε.Β.Α) του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
και  απευθύνεται  σε  παιδιά  ηλικίας  10  -14  ετών  τα  οποία,  μέσω  εικόνων,  κειμένων  και 
διαδραστικών παιχνιδιών, καλούνται να ταξιδέψουν στο παρελθόν με σκοπό να μάθουν για την 
ιστορία του Μυστρά, την τέχνη και τους τεχνίτες της καλύτερα σωζόμενης βυζαντινής πολιτείας 
στον ελλαδικό χώρο. 

Η αν. Προϊσταμένη της Εφορείας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΝΤΟΥ
ΠΕ Αρχαιολόγων
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